
6 1. Le noyau impératifx = x + 1;sont des instru
tions en Java, alors que les suites de symbolesy + 3 = x;x + 2 = y + 5;n'en sont pas.Pour expliquer 
e qui se passe quand on exé
ute l'instru
tion x = t ; ondoit supposer qu'il y a, dans un re
oin de la mémoire d'un ordinateur, une 
aseappelée x. Exé
uter l'instru
tion x = t ; 
onsiste alors à remplir 
ette 
aseave
 la valeur de l'expression t. La valeur 
ontenue antérieurement dans la
ase x est e�a
ée. Si l'expression t est une 
onstante, par exemple 3, sa valeurest 
ette même 
onstante. Si 
'est une expression sans variables, 
omme 3 +4, sa valeur s'obtient en e�e
tuant quelques opérations arithmétiques, i
i uneaddition. Si l'expression t 
ontient des variables, alors il faut aller 
her
her lesvaleurs 
orrespondant à 
es variables dans les 
ases de la mémoire de l'ordina-teur. L'ensemble des 
ontenus des 
ases de la mémoire de l'ordinateur s'appelleun état.Nous allons 
onsidérer, dans un premier temps, que les expressions, 
omme x+ 3 et les instru
tions, 
omme y = x + 3 ;, forment deux 
atégories disjointes.Nous serons 
ependant amenés à relativiser un peu 
e postulat par la suite.Dans 
es exemples, les valeurs des expressions sont des nombres entiers re-latifs. En fait, la valeur d'une expression ne peut pas être un entier arbitraireet une telle valeur appartient toujours à un intervalle �ni. En Java, les valeursentières sont 
omprises entre -231 et 231 - 1, il y a don
 232 valeurs di�érentes.Quand les opérations arithmétiques amènent à sortir de 
et intervalle, le résul-tat y est ramené en prenant son reste modulo 232. Ainsi, en ajoutant 1 à 231 -1, 
'est-à-dire 2147483647, on sort de l'intervalle et on y revient en retran
hant232, 
e qui donne -231 soit -2147483648.Exer
i
e 1.1Quel est le 
ontenu de la variable x à l'issue de l'exé
ution de l'instru
tionsuivante ?x = 2 * 1500000000;En Caml, l'a�e
tation s'é
rit x := t. Dans l'expression t, on désigne le
ontenu de la 
ase x non par l'expression x elle-même, mais par l'expression !x.Ainsi, on é
rit en Caml y := !x + 1 
e que l'on é
rit y = x + 1 ; en Java.En C, l'a�e
tation s'é
rit 
omme en Java.


